

# 走，一起去摘黄花梨！

常宁市白沙镇杜西村成功举办第二届黄花梨采摘节

■文/图 本报记者 周瑞华



站在欧阳海水库大坝上，俯瞰“瀑布”如白练空中飞舞，蔚为壮观。



“在家门口就可以卖出自己的土特产了！”



27日晚，来自衡阳市送文化下乡团队与本村文化艺人联袂表演，让村里像过节一样热闹。

梨子成熟了，城里的小哥哥小姐姐来玩咯！7月27—28日，骄阳似火，位于衡阳市最南端的常宁市白沙镇杜西村，如期迎来了第二届“黄花梨采摘节”。

一辆辆小车，从衡阳、从常宁赶到了村里。初到杜西村，映入眼帘的，是如水洗般澄明透亮的蓝天，如绸缎般飘荡的白云，远处河对岸苍翠的山岭上，几座发电的白色大风车在悠然转动着。这里空气清新湿润，弥漫着泥土气息，夹带着花草香甜的味道。偶尔一阵山风袭来，令人顿觉神清气爽。

衡阳日报社驻村扶贫工作队队长张闻告诉记者，杜西村土壤肥沃、气候条件优良，为水果提供了很好的生长环境。村里的农家小院里、山坡上，到处种植着梨、蜜橘、枣等各类果树，一年四季瓜果不断。但是，由于地处偏远，过去，村民的梨子丰收，除了能卖少部分到镇里和西岭等邻近的乡镇之外，几乎大半烂在了地里。为打赢脱贫攻坚战，工作队结合实际、因地制宜，把帮助杜西村农户销售农副产品、帮助村民增收作为工作重点，实施“庭院经济+农家电商小店”的产业发展模式。

去年，杜西村成功举办了首届“黄花梨采摘节”。两百多名自驾游爱好者远道而来，走进梨园摘梨子，步入农家品土菜，村里青脆爽口的黄花梨，还有红薯酒、毛菜油、干黄花菜、干笋、鲜辣椒、黄豆黑豆等土特产品很受城里人的欢迎。晚上，大家高兴地参加村里的联欢晚会。尤其是欧阳海水库大坝离村里不过几公里，水库里一池碧水，令人心醉。

南华附一医院心血管内科唐振旺医生是第二次参加采摘节。他回忆说：我们几个朋友喜欢野外露营，去年来参加黄花梨采摘节，晚上就在大坝上搭帐篷过夜……

第二届“黄花梨采摘节”27日如期举行。逾百名乡村旅游爱好者自驾前来杜西村，体验采摘梨子、品尝土菜、观看乡村晚会等活动。

村民们再次支起帐篷，各家各户拿出自家最好的土特产品，向客人们逐一介绍。清脆爽口的黄花梨又一次赢得客人们的青睐，你三件、我两袋，大家一来就争抢着买梨子。

看到采摘节这么热闹，忙了一天的村支书李庆林非常高兴。他说，通过采摘活动宣传推广杜西村的乡村文化、土特产品和本村旅游景点，为村里打赢脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略打下了坚实基础，也为当地村民大力发展农副产品种植、发展乡村旅游树立了坚定信心。



白沙镇杜西村的黄花梨清脆可口。



一家人专程从衡阳市区赶到杜西村梨园采摘。



红薯酒、黄花菜、毛菜油、土蜂蜜……杜西村的土特产还有很多。



炎炎烈日，游客购买土特产品的热情不减。



欧阳海水库库区，清风徐来，微波荡漾，令人心旷神怡。